

Детское Время

АНО
АРТ-ПРОСВЕЩЕНИЕ

№ 3
апрель
2023

БОЛЬШОЙ ПРОЕКТ - БОЛЬШАЯ ПОЛЬЗА

Всего-то около трёх месяцев прошло, как началась реализация нового проекта АДДИ и АНО АРТ-ПРОСВЕЩЕНИЕ «Я живу! Я есть! Вне кровати!» - а сколько новых занятий, развивающих игр, мероприятий, консультаций специалистов уже прошли и сколько нового, полезного, интересного для особых детей еще произойдет за целый год развития проекта.



Одно из главных направлений, как отметила Татьяна Алексеевна Левченко, директор АДДИ - создание новой летней спортивной площадки для особых ребят. И что особенно важно - и для группы паллиативных детей.

И вот, смотрите, уже видны очертания будущего «верёвочного парка» с его самыми разными элементами, устройствами и новыми возможностями.

Четко, в полном соответствии с проектом и графиком идут строительно-монтажные работы. Мешают дожди, сильный ветер, но уже намечаются маршруты для ребят, которые могут ходить, и главное - для отделения «Милосердие», воспитанники которого не передвигаются без помощи специальных приспособлений.

А скоро мы сможем увидеть очертания кораблика «Победа». Он будет тренажёром для детей, которые не могут ходить. После открытия «верёвочного парка», летом, все мальчики и девочки АДДИ смогут проводить здесь реабилитационные занятия, тренировки, играть, совершать прогулки на свежем воздухе.

Пока эти снимки немногим скажут о сути проекта. Но коллективам АДДИ, АНО АРТ-ПРОСВЕЩЕНИЕ понятно, чем скоро будут здесь заниматься дети. Это и инновационные творческие формы тренировок, спортивных

занятий по оздоровлению, методы реабилитационного развития всех ребят.

На новой спортивной площадке - новые игры, занятия по развитию двигательной координации, приобщение к адаптивному спорту, физкультуре, освоение методики «пластический балет».

А использование технологии Н.Н. Ефименко, других современных методов реабилитации и развития особых детей новые, полезные игры-развлечения на свежем воздухе помогут более полному, эффективному физическому, умственному, творческому прогрессу в социальной адаптации воспитанников АДДИ.

И еще. Такой «верёвочный парк» со всеми его тренажерами, приспособлениями, маршрутами, Корабликом - тренажёром «Победа» для занятий паллиативной группы ребят - единственный в нашей области.



***Проект «Я живу! Я есть! Вне кровати!»* реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.**

Ирина Маилян, редактор

РИСУЕМ, УЧИМСЯ, ЖИВЕМ!

Когда хочется создать что-то особенное, существует множество техник рисования, но как они применимы в работе с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья, ментальные нарушения?



Опыт работы нашей организации показывает, что «особенные» дети с радостью учатся видеть, наблюдать, переносить на бумагу свои эмоции и чувства под чутким руководством педагога-художника.

Проект «Я живу! Я есть! Вне кровати!»*, в котором художниками выступают педагоги и студенты-волонтеры Ростовского художественного училища им. Грекова, помогает детям-воспитанникам Азовского детского дома-интерната для умственно отсталых детей (АДДИ) сделать свои первые шаги в высокий мир изобразительного искусства.

Рисование для детей проходит в небольших группах. На уроках рисования, творчества юные художники используют разные техники и материалы - восковые мелки, аппликацию, лепку, краски и так далее.

Это хорошо. Потому что не все ученики могут про-



сто твердо держать карандаш и очень важно научить детей работать с разными материалами и в разных техниках. Ведь только так они получают новые возможности творческого самовыражения.

Мы выражаем свою благодарность нашим партнерам, коллегам из РХУ им. Грекова, которые уже на протяжении 5 лет дарят детям, находящимся в трудной жизненной ситуации свой талант, внимание и заботу!



Проект «Я живу! Я есть! Вне кровати!» реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.

Татьяна Новоселова, генеральный директор АНО АРТ- ПРОСВЕЩЕНИЕ



Надежда Николаевна Манжос. Реабилитолог. Не каждое лечебное учреждение может похвастаться столькими специалистами в области реабилитации.

С 2020 года в штатное расписание АДДИ введен реабилитолог. Проект «Я есть! Я живу! Вне кровати!» уникален и тем, что его сопровождают специалисты - профессионалы с большим стажем и опытом работы с детьми-инвалидами.

Рекомендации реабилитолога, помогут процесс реабилитации детей, со множественными нарушениями провести эффективнее, максимально задействовав потенциал организма каждого ребенка.

«Человек двигаясь и развиваясь, сам заводит часы своей жизни», - любимая фраза Надежды Николаевны.



Оксана Михайловна Плотникова. Инструктор по лечебной физкультуре.

Кроме медицинского образования имеет ещё и высшее педагогическое. Её занятия по ЛФК всегда проводятся с применением педагогических технологий.

Лечебную физкультуру можно назвать тем фундаментом, на котором строиться не только физическое, но и психическое здоровье воспитанников АДДИ. Ведь нельзя усомниться в древней мудрости: «В здоровом теле - здоровый дух!». «Лечебная физкультура развивает силу, выносливость, ловкость, улучшает когнитивные функции (внимание, мышление, память)», - считает Оксана Михайловна.



Инна Владимировна Волкова. Инструктор по лечебной физкультуре.

Активна, инициативна, с энтузиазмом подходит к любому новому делу. Прекрасно владеет всеми методами лечебной физкультуры, применяет их на практике.

Участие в новом проекте «Я есть! Я живу! Вне кровати!» расширит обогатит опыт Инны Владимировны, расширит возможности, увеличит эффективность применения новых инструментов, возможностей развития, реабилитации лежачих детей.

СКАЗКОТЕРАПИЯ

В ПОМОЩЬ РОДИТЕЛЯМ

Автор и составитель Татьяна Новоселова

КУРОЧКА РЯБА



Жили-были дед да баба. И была у них Курочка Ряба. Снесла курочка яичко, да не простое - золотое.



Дед бил - не разбил. Баба била - не разбила. А мышка бежала, хвостиком махнула, яичко упало и разбилось.

Плачет дед лачет баба и говорит им Курочка Ряба: - Не плачь, дед, не плачь, баба: снесу вам новое яичко не золотое, а простое!



Задания к сказке «Курочка Ряба»

Предварительная работа: нарисуйте и вырежьте персонажей сказки из плотной цветной бумаги. Вариант: подберите подходящие игрушки.

1. Знакомство со сказкой. Прочитайте ребенку сказку. Рассказывайте сказку, выкладывая персонажей по порядку перед ребёнком, в соответствии с сюжетной линией.

2. Развиваем мелкую моторику. Вылепите из пластилина яйцо, вырежьте из картона красивую подставку и поставьте на нее яйцо.

Возьмите цветную блестящую фольгу и заверните в нее яйцо. Проговорите, чем золотое яйцо отличается от простого (красивое, блестящее, дорогое).

3. Подведение итогов домашнего чтения. Обязательно положительно оцените работу ребенка, похвалите его и его работу.

Продолжение, начало в №2

Газета «Детское Время»

Материал создан в рамках проекта «Я есть! Я живу! Вне кровати!» Автономной некоммерческой организацией содействия развитию социально-инновационных инициатив в области культуры, образования и просвещения «АРТ-ПРОСВЕЩЕНИЕ».

При реализации проекта используются средства государственной поддержки, предоставленные Фонду-оператору президентских грантов на развитие гражданского общества, утвержденным приказом Управления делами Президента Российской Федерации от 3 ноября 2020 г.

Учредитель - АНО АРТ-ПРОСВЕЩЕНИЕ
Редактор : Ирина Маилян
Адрес редакции: 344003, г. Ростов-на-Дону,
ул.Города Волос, 22/96; тел 8 (928) 1081901
Электронная почта - detskoevr@gmail.com

ПРИ ПОДДЕРЖКЕ
ФОНДА
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ